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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
\\ cisz Márk könyvkereskedése. hova a lap szellemi 
részét illetőkozleménvek, elSIizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
jió^inrt olt ü«iri'i unic

Felelős szerkesztő’ Éden János, 

Kiadó- és lnptula|donos Weisz Márk,

Előfizetési díj:
Hgész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 8 ko 

Egyes szám ára 8 fillér.

Meer jelen minden vnsfivuap reggel

Sólya Gyula főjegyző mmuv
Hely ben. 

Tisztelt barátom, uram!
A „Csongrádi Újság“ m. heti 

számában hozzám intézett leveledet 
szintén úgy, mint te a Csongrádi 
Lapban megjelent cikket kivétele­
sen teljesen végig olvastam. Ebből 
a levélből meggyőződtem arról, 
hogy kivételesen ha akarod tisz­
tességes hangon is tudsz replikázni 
és el tudod kerülni a sértő kifeje­
zéseket még akkor is, ha érveid 
valódiságáról akarod meggyőzni 
azokat, akik ve lei ellenkező véle­
ményen vannak.

Nagyon örülök rajta, hogy go­
rombáskodás helyett érvekkel álsz 
( lő, amelyekkel akkoi kellett volna 
< lőáll i; midőn lapunk íolyó hó 
-1-iki számában a 700,000 koronás 
kölcsönről cikkeztünk. D‘ hát ak- 
1 or ugylátszik rossz ing volt rajtad 
( nyomós érvek helyett célsze- 
tübbnek láttad a gorombáskodást. 
Pedig hidd cl édes barátom, hogy 
■;>?. a jelző amit ránk szórtál: neve­
zetesen a mamdiság és honin Isiig 
sokkal inkább rátok illene, mint 
olyanokra, akik a természeti erők 
által nyújtott kedvezményeket nem 
használjátok úgy fel, mint azt 
Nyugat Európa kulturnepei lelhasz­
nálják és minden olyan tanácsot,

ami kulturális fejlődésünket elő­
mozdíthatná, amennyiben ez mások 
agyában és nem a tietekben szü- 
1 cmlett meg makacsul vissza uta­
sítjátok. Hát ha ez az eljárás nem 
maradiság és borúit tság, akkor 
ennek a két .szónak a jelentőségé­
vel nem vagytok tisztában; hanem 
azt mint bombasztot használjátok 
akkor : midőn ez által hatást akar­
tok elérni.

Ezen kis eszmefuttatás előre- 
bocsájtása után csak azt jelzem, 
hogy időkimélés szempontjából 
cikkeddel ez alkalommal nincs 
szándékomban hosszasan foglal­
kozni, csak elsősorban arra a vá­
dakra akarok felelni: midőn Kállay 
Albert miniszteri biztos, Szeged volt 
érdemes főispánjának ki zó 1 ását idé­
zed, hogy mi Csongrádiak, minden 
előnyt és kultárát ingyen akarunk 
megvalósítani.

Hát ezzel szemben én meg 
azt mondom, hogy ti szermtetek 
meg legkönnyebb megválóéit mi 
minden kulturális törekvést oly 
módon, hogy a megvalósítás költ­
ségeit vessük ki a községi pótadóba 
akkor; midőn azt viselni anélkül is 
alig bírjuk. De, hogy mint említet­
tük : azokat az előnyöket, miket 
egyrészt a t rmészeti erők, másrészt 
a műszaki közegek nyújtottak, fel­
használnátok a pót idők csökkenté­
sére, senkinek eszeágában sincs, 
sőt arról hallani sem akartok. Má­

sodsorban még arra akarok felelni: 
midőn a 135° ()-os pőtadó keletke­
zésének történetéről akarsz felvilá­
gosítani.

Mint csongrádi ember, aki ös- 
merem azokat a küzdelmeket, me­
lyeket évtizedeken keresztül folytat­
tunk a városunkat és határát 
ostromló árvizekkel szemben és 
ennek dacára egyszer a várost és 
határát, másodszor pedig magát a 
határt elöntötte az ár, hát tudom 
azt, minden magyarázat nélkül is. 
hogy a községi adó fokozását csak 
a szerencsétlen viszonyok idézték 
elő és éppen azért a 135°/0-os pót­
adóért sem a régi, sem a mostani 
elöljáróságot és képviselőtestületet 
nem okozom.

a De száraz tényT az. hogy a 
135°0-os pótadó akárhonnan eredt 
is, de meg van és éppen azért: 
mert ez a száraz tény. nekem mint 
községi adófizetőnek (habár nem 
pontos fizető vagyok, sokszor vég­
rehajtják rajtam) jogo n van aggo- 
dalmaskudni akhor: midőn ezzel 
szemben a községi közgyűlés egy 
kétes vállalatra 700.000 korona köl­
csönt szavaz meg. Mert hiszen 
megengeded, ha ebbe a vállalatba 
mondjuk véletlenül, de mégis be­
lebukunk, hát ezt a bukást megint 
csak a községi pótadóból kell fi­
zetni.

így aztán ne csodálkozzál azon, 
ha én is, mint mások és nagyon

Bál után.
(Folytatói

— Elég étthetően vált mondva! 
monda rá Huszár Pista.

Mikor pedig ennek a négyesnek is 
vége volt, nem búcsúzott cl senkitől ha­
nem ft lült a kocsi ára s fordu t egyet a 
hideg levegőn. Szerelte volna, ha a fej ■ 
kitisztul egy kicsi*.

Egyszer csak odaszolt a kocsijához.
— Te Gyurka, mit gondolsz a 

gazdag leanV jobb-e feleségnek, vagy a 
szebb ?

Az illemtudóan végigtörülte a köd- 
möne ujjúval o bajszát s ugv böffentette 
ki a nagy bölcsességet:

_ Mán m< gkövt t ni a lassan. on
csak úgy tartom hegv Kövér marhának 
kövér legvvn a páija is.

— Szamár vagy, Gvurka . — 
tett rá dühösen 11úszói Pista.

a virágait öntözte, a mik ott sopánkodtak 
az ablakban egy ki. napsugár után, mi­
kor a ház elölt magállt a Huszar Pista 
jukkere s a gazdája egyenesen a kisajtó­
nak tartott.

Dódika a legszebb cserepet törte 
össze zavarában, akkor meg éppen a fö'd 
alatt szeretett volna lenni néhány ölnyire 
mík»- az ajtón belépet az ellenség.

— Na Dódika, most viszem ! Itt a 
kocsi a kapu előtt, mégsem állunk a pa„

! pijjr !. . . Ha maga is úgy akarja,
Dódika szive csárdást táncolt. Hanem 

azért nevelni tudott.
— Nagy teher lesz egy ilyen kön­

nyű kocsira két leány !Még elakadnak a 
: sálba !

Hu zár Pista gondolkozol egy kic-i .
— Halmos Gizit érti ?
Dódika boVntott egyet,
—Letettem óm a kocsi'ól ! Külöm- 

ben is csak az édesanyám vette föh Már 
pedig az én kocsimon az ül, kit én hívok! 
Hát szóljon, Dódika akai v.ltiin jönni ?

_ Isten nekb de csak egy föl'étel 
nlatt ! Tudja, nekem az első bálom mind­
járt beütött, de én még nem táncoltam ki

kipróbálni. Elvisz bálba, ha felesége leszek?
— Ha csak az kell 1 Akár nálunk 

legyen n indennap bál.
A nagyasszony összecsapta i két

kezét.
— Istenem, ezek * mai leányok 

Még a kérőjükkel is egyedül csak bálról 
tudnak beszélni.

*

Dódika tehat most már egészen bizo­
nyosan asszony lesz.

Holnapután reggel felöltözik abbs a 
szép, habos, iehér selyemiuhába, fejére 

j teszik" a minus koszorút s a pap bátyja 
i icscrc'i a gyűrűket és megáldj i az uj 
házaspárt.

Dódika pedig fölül annak a délceg, 
dv bolondos Huszár Pistának a négyes 
fogatára s elrepülnek rsjfa egyenesen a 
boldogság tündér országában,

Es ez <Ivan furcsán tetszik minden­
kinek, a ki csak ismerte Dodikat ezt az 

i aianyos c-ics-rgő kedvű gyermekit"Ínyt, a 
l.i holnap után m r komoly, méltóságos 

; asszony lesz.

Bál után harmadnap Dódika éppen ' magamat. Szertnék még egy pár táncot (Vége)
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2 oldal.1 CSONGRÁDI LAP szám

sokan úgy gondolkozunk, hogy ha 
ez a vashid, olyan bizonyosan kifi­
zeti magát, hát akkor miért nőm 
kerül olyan élelmes vállalkozó, aki 
ezt a saját kültségén felépitteti és 
annakj'hasznát zsebre rakná? Éppen 
ig> gondolkozunk a Tiszaföldvár- 
Csongrádi vasút építéséről is.

Most: midőn a vasút kiépíté­
sét is szóba hoztam, egyúttal álta­
lad üzenem Farkas Móricz mérnök 
urnák, hogy midőn a Győr-Sopron 
Ebenfurti vasul kimutatott nyere­
ségét közölte, hát hiszen annak 
sokan felülhetnek, akik a viszo­
nyokat nem ismerik, de hátén, aki 
azt ismerem és tudom, hogy a nye- 
reségi kimutatás annak a vasútnak 
a közlekedési hátrányára van elő­
rántva: mert egyrészt most ezzel 
szemben semmi befektetést nem 
tesznek, ugyannyira, hogy rozoga 
lokomobiljaik a pálya közepén el­
romlanák és O kínai vasúti kocsi­
jaikkal a forgalmat alig bírják lebo­
nyolítani és ha annak idejében 
Kossuth Ferencz a Budapesti-Sop­
roni gyorsított állami személyvona­
tot nem adta volna ingyenes ren­
delkezésükre, azóta nagyon csehül 
állanának.

Másrészt meg kinálva-kinálják 
az egész vasutat az államnak, de 
az nem hajlandó átvenni.

Ami azt illeti, hogy én azok 
közé tartozom, aki a csongrádi­
orosházi vasutat magszavazta, hát 
ezt vállalom és annak örülök és az 
is bizonyos, hogy sok ehhez ha­
sonló a kultúrát előmozdító intéz­
kedést szavaznék meg ma i-, annyi 
is bizonyos, De ezzel szemben az 
is bizonyos, hogy akkor: midőn 
700,000 koronás kölesönt kellene 
egv bizonytalan vállalatra megsza­
vazni, hát azt éppen nem szavaz­
nám meg. Nem szavaznám meg: 
mert bizonytalan, hogy az beválik 
és nem szavaznám meg, mint köz­
ségi adófizető polgár.

Csongrád, 19Í3. évi május 18.
Őszinte baráted 

Éder János
,,Csongrádi Lap“

felelős szerkesztője.

Fekete Marton 8$ Szentes. Mióta Szentes 
város szakított az úgynevezett bizonyisten 
48-assággal és Szentes vár0S szülöttét Fekete 
Márton udvari tanácsost választották meg 
képviselőül egyik előnyöket a másik után 
éri el. Már régebben megemlékeztünk arról, 
hogy Dr Cicatricis Lajos vármegyénk -főis­
pánja és Fekete Márton együttes erővel 
milyen előnyöket vívtak ki. melyek közül első 
helyen említettük azt hogy Csőn rádvármegye 
Szentes székhellyel külön tanfelügyelőséget és 
későbben gazdasági felügyelőséget kapott

A múlt héten olvastuk a fővárosi la 
pokbó1, hogy fekete Márton Szentes város 
érdemes képviselője értesítette Szentes város 
polgármesterét, miszerint a m. kir. közoktatá­
sügyi m nlszter a szentesi főgimnázium ép,, 
lésére 500.000 korosát adományozott egy. 
szersmint e’cngedtc egyszer és mindenkorra 
Szentes városának az évenkénti 18000 koro­
na hozzájárulást és ugvancsak Szentesnek 
3ó.< 00 korona két éves tartozást, Hát nem 
sokkal többet érnek az ilyen tények mint p. 
u. azok,, mikkel minket szoktak meglenni és 
trakiálni azok a b zenyos elkoptatot hauif- 
ius fráz sok amitől bizVást éhen halhatunk.

ÚJDONSÁGOK.
— Eljegyzések. Dr. Wertheim Aladár 

tői vényhatósági fővegyész iljegveszte Gold- 
ner Ilonkát, Budadest' ő . Piroska Margitka 
kisaszonyt, néh. Piroska István anyakönyveze- 
tő leányát a m. hét pünkösd másnapján elje­
gyezte Szties l.ajos derekegyházi segédjegy- 
zöt. Gratulálunk!

— Szakfelügyelői látogatás Baranyai 
I Gyula a szegedi áll. polg. fiúiskola igaz- 
' gatóji kinevezett miniszteti szakfelügyelő 
j a múlt hét folyamán hivatalosan megláto­

gatta a helybeli ál1, polg. fiú és leányis- 
; kólákat: Meghallgatta a szaktanárok elő 
I adását kikérdezte a növendékeket és az 
I eredmény felett megelégedését fejezte ki. 

Ellenben a polg. fiúiskola tantermeit úgy 
paedagogiai, mint közegészségügyi szem­
pontból telyesen alkalmatlannak taLlta. 
Látogatásáról jegyzőkönyvet vett tel mely- 

1 nek egy példányát a válás és közoktatásügyi 
I m. kir. minisztériumhoz küldi.

— Porubszki József ariképe. Boldog 
j emlékű Porubszky József volt népszerű 
j apátlébánosunk még életében megfestette 
j arcképét boldogult Piroska I-tván festő 
j művésszel. Mielőtt Porubszky József át- 
; vehette volna a megrendelt képet elhunyt 
I De rövid idő múlva kinszenvedett Piroska 

István festőművész is és igy a valóságos 
művészi «esettel megfestett remek arckép 
most néh. P.roska István édes anyjának: 
szül. Kádár Eleonóra ő nagyságának bir­
tokában van. Azt hisszük, hogy a hely­
beli ,,Katholikus Kör“ amely létét illetve 
megalakulását éppen boldogult Porubszky 
Józsefnek köszönheti, csak a kegy, létének 
áldozna akkor, ha azt a valódi művészi 
ecsettel megíesteü gyönyörű arcképet 
megvásárolná és a körhelyiségében ünne­
pélyes leleplezés után elhelyezné. Aj áljuk 
a Kör vezetőségének figyelmébe.

— Hernyó özön. kipublikáltatta a t. 
elöljáróságát, hogy a hernyót mindenki 
irtsa tűzzel vassal. Aki pedig nem irtja, 
azt legalább kötéléit végziií ki. Hát ezt 
a rettentő szigorúságot mi legjobban he­
lyeseltük: mert hiszen az idén szokatlan 
nagy menyisegben léptek fel ezek a kár­
tékony hernyók. Nos, ennek a nagy hű­
hóval kidobott szigorúságnak az lett a

za gyuladt ki. A tűzoltó parancsnok két 
tűzoltóval a moziból a helyszínére sietett 
2 fiatal ipaios segítségével a háztetőt ket­
té vágta. Amint a tűzoltók elvégezték ezt 
a munkát, lelmentek a padlásra, ahol nagy 
meglepetésükre egv halmaz forgács és 
gi'z-gazban égő gyertyát láttak. A rendőr­
ség most azt nyomozza, hogy az égő gyer­
tya hogyan került a forgács tetejébe.

— NylivállOS köszönet A Csongrádi Iparos- 
ifjusági Közművelődési Egyesület által pün­
kösd másnapján rendezett műkedvelői sziní- 
elöadás alkalmából felülfizetek: Boronkay 
Sándor: 3 koronát. Vass Bálint 2 koronát 
Zsigó János Félegyházáról: 1 K. 40 fűlt; 
őzv. Neuschvender Lajosné: 1 K.20 fillt; 
Gyovai János, Heréd! Rudolf, Tóth Kálmán-’ 
né, Pintér Lászlóné, Dér Ferenc: 1-1 koront 
Szendrői Sándor 80 fillért; Felber Lerenczné, 
Pitrik S. 60-60 L; Fekete S. 50 f.; Forgó F. 
Atkári Urbán: 40 40- fi,lt; Makó Dezső: 30 
f iit! N,N, 10 fillt, me y nemesszivü adomá­
nyokért, valamint közönségünk közül azok­
nak, kik kellékekkel és virággal járultak az 
egyesület májusi ünnepének sikeréhez és 
fényéhez hálás köszönetét mond a Cs, Ip. KE.

Tömeges tüzek a külterületen Folyó hó 11 -én 
Szepesi Antal bukrosparti tanyája 1200 kor, 
értékben, ugyancsak 11-én Bacsa Sándorné 
haleszi szölökbeli tanyája ingóságokkal együtt 
2400 kor ért. Folyó hó 12 én Csernus Im­
re tanyája és istáíója 2200 korona értékben 
Folyó há 13 án özvegy Deák Mihályné 
nagyréti tanyájában két kocsi here kocsival 
együtt 190 koróndt ért. 14 én Gyöngyösi 
Szabó Jánosné tanyája és istáíója 1000 kor 
ért eddig ismeretlen okból kigyulladt és le­
égett, Biztosítva volt.

— Egy hirdetési vállalat jubileuma. Ez év 
május hó 1 én töltötte be Schalek Henrik 
béc, hirdetési irodája fennállásának negy­
venedik ezzb mdejét, A céget 18 f 3-ban 
Schalek Henrik alapította, aki kitűnő keres­
kedő s becsületes ember volt. Ennek 
1907-be I bekövetkezett elhalálozása óta a 
céget apja szellemében fia, Norbert vezeti. 
A cég nemcsak a legrégibb, hanem egyike 
a legelsőbbrendiieknek is e szakmában, 
1873-ban, amikor a hirdetés még csak cse­
csemőkorát élte, annak hatalmas fellendítése 
és kiépítésében a cég fáradhatatlan közre­
működött. Ma adandó elismerést szerzett 
magában a cég a művész.es kiállítású ujság- 
reklamirozás terén és bebizonyította, hogy

vége, hogy az irtás végrehajtásával a fene i a ,rck]ám.h^ás csakis a jóizlés_ ke
sem törődött. így p. u. itt helyben a köz­
ségi kertekben a galagonya pillék bábja 
karvastagságnyira borítja a hernyók által 
levelétől megfosztott kajszin barockfákat. 
Ez amit itt közlünk nem, hogy nagvitás, 
sőt elenkezőleg, a valóság még ijesztőbb. 
Azért senkinek sínes eszeágába sem meg­
bírságolni ezeket a hanyag tu'ajdonosokat, 
akik hanyagságukkal mérhetetlen kárt 
okoznak a gyümölcs termelőknek.

—- Lögyakoriafok A k skunfélegyházi 
honvéd gyalogezred fo yó hó 24 én a " kis

relében érhető el Negyven év, fenná'ásának 
\ évfordu ója alkalmából a cég egy elegánsan 
j kiállított jubileumi katalógust ad ki, mely a 
I hirdető cégeknek ingyen lesz megküldve.
I Ezen katalógus, tartalmánál fogva messze 

túlszárnyalja a rendes szakkeretet. Tartal­
mazza a legújabb és saját tapasztalatai 
alapján is összeállított, úgy a monarchiában 
mint a külfö Jön megjelenő pohtitikai és 
szaklapoknak hirdetési díjtáblázatát, azonkí­
vül egész halom hasznos tudnivalót, u, m, 
a kereskedősegédekr voaa'koző törvényt

bukroson" harcászati íögyakorlatokat tart "Sd llfrvfr!>1 ‘aFalhu.s kisimítást a sze-
Gyakorlat útin a városba’ Jönnek amenJL I Ä f/'j'******
ben az éjszakát Csongrádon töltik ^ adoiorvén>t az összes postadij-tarnát, át-éjszakát Csongrádon töltik.

Elültettek a fákat. /V t. Hő jurosfig 
ellrendelte a főtéren az akácfák kiirtását 
es a kiütött akácf.ik hely'ett ültetett is 
díszfa csemetéket, azonban úgy tett, mint 
a Mór, vagyis szzal eleget tett a kötél s- 
ségének, de, hogy ezután tovább is tö­
rődne a fiatal csemeték gondozásával ar- 
r-ól szó sincs. Úgy tett mint a múlt év­
ben: midőn a kormány áltil ajándékozott 
diszalmafákat elültette köröl vette tüskés 
galvakkal és azután ott hagyta senkisem 
torodot velük tovább, így azután mivel 
a nyár eleién szárazságok voltak, hát a 
natal facsemeték szomjan haütak el vagyis 
kiszáradtak. Éppen azért egész tisztelettel 
tigyeimeztefyük a t. elöljáróságot, hogy a 
kiültetett csemetéket jó lesz meglocsolni: 
mert ebben a szárazságban nagvon kívá­
njak a vizet. Kár lenne azért a szép fá­
kul ha agondo/á, hiánya ban ismét ki­
száradnának.

— Tűz a belterületen, Folyó hól4..én 
este I app József Pacúrta uica 5 számú há-

számdási iabellai a belföldi postautalványok­
ról idegen pénznemekre, bélyegsaálát, stb. 
síb . I artalmaz ezenkívül igen sok hasznos 
tudnivalót, melyek a kereskedelmi világban 
siiriin fordulnak elő, de nem állanak mindig 
igy csoportosítva rendelkezésre. A katalógus 
tehát eme tulajdonságainál fogva minden 
kereskedőnek egy hasznos és nélkülözhetet­
len segédeszköze lesz.

— A yözgépkezelök és kazánfűtők
legközei -bbi képesítő vizsgái Szegeden 
május hó 25 napján d. e. 9 ónkor a 
szegedi felső ipariskolában fognak meg­
kutatni. A vizsgálati kérvények kellően 
leltszeielve a m. kir. kér. iparf. lüpyelőség*
hez (Boldogasszony-sugárút 18." beköt­
endők.

Színház,
Műkedvelői sziulsloadú. A Cs. fp. K. E.

ifjúsága pünkösd másnapján az frziébet 
bzálló dísztermében műkedvelői szimelóadást

K-V"
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rendezett, mely alkalommal színre adta 
Szentpéteri Zsigmondnak Tündérlak Ma­
gyarhonban cimü 3 felvondsos népies vígjá­
tékét dalokkal és tánccal, Az előadás min­
den tekintetben £ fényesen sziker|lt, A 
felvonások a jól betanult szerepekkel 
fenakadás nélkül gördültek, a sereplő fia­
talság peddig kedves és eleven játékával 
ébren tartotta a közfigyelmet és igen sok 
Jelenet élénk derültségben tartotta a közön­
séget, amiért viharos taps és újrázás jutott 
a szereplők osztályrészül. Helyén való volt 
minden szereplő, azért egyeseket ki se 
emelhetünk, mert a szinlapon lévők mind­
egyike megfelelt feladatának. Zárjuk köz­
leményünket azzal, hogy ifjúság csak bátran 
előre a kitűzött cél felé!

— Csíkos! Ezt a magyar tárgyú dara­
bot, népszínművet a Vígszínház jeles szi - 
művésze Fenyvesi Emil irta. Debreczenben 
és környékén valamint a Hortobágyon le­
játszódó jelenetek kö tségvs felvétele még a 
múlt év nyarán történt, Mindazok ak két 
va ami emlék Debrecenhez fűz megnézik a 
darabot. A Hunia gyár ebben a darabban 
azt a magyar szempontból igen ügyes dol­
got produkálta, hogy a Hortobágyról és 
Debrecenről tájképeket csinált és e tájké­
pek be e vannak szőve a d raba, ané kül 
hogy azok a darabot megszakítanák vagy 
megzavarnák. Egészben véve egy igen szép 
és sikerült magyar képpel ismerkedünk meg 
a Csikósban. A dara amolyan régi v lági 
romonl.ka, A jómódú cívis hallan nem akar 
arról, hogy a leánya egy minden tekintet­
ben hozzá nem illő szegény legény esik s- 
hoz menyen íe esegtil, s csak miután még­
éi öződik anak becsületességéről s leánya 
iránt nyilvánnld őszinte ragaszkodástól adja 
beleegyezését a mesall.encchez. Termesze - 
tessen különi le epizódok tarkítják a törté­
netet, Eenyvesy tökéletes művészettel adja 
az apa szerepét, ifj, Di rói volt katonatiszt, 
teljes illúzióval alakítja a csikóst és bravu­
rös lovaglásával gyönyö ködtet ! Vendrey 
a lókupecz sz repében mu'atságos figura. 
Saikadi egy czigányt látsz.k nagy ternié- 
szates ég^el. Kelemen Böske a bájos fiatal 
ela ló leányt alakítj .

S Így a feliér vás ónról megö merke ■ 
diink a Vigszinház, népszínmű jeles gárdá­
jával A Csongrádi Uráina mozgó színház­
ban csütörtök n a 'ént darab bemutatása 
alkalmával.

19. szám

Hirdetmények
Tudomására hozatik a közönségnek, 

hogy a község belterületén általában de 
különösen az épült aszfalt járdákon az 
1897 évi ápiilis 23-án alkotott s Csongrád 
vármegye törvényhattósági oizotságnak 346 
897, számú határozatával jóváhagyott sza­
bályrendelet 1,§-,1 szerint gyalogkocd és 
talicskákkali kö-lekedése tiltva van.

Ezen rendelkezés ellen vétők kihá­
gást követnek el, s a rendőrség utasítva 
van az illetők azonnali feljelentésére.

Csongrád; 1913 évi m-’jus hó 4-án,
SÓLYA

főjegyző.

Tudomására hozatik a bukrori bitló- 
kosságnak miszerint a m, kir, budapesti 
30. honvéd gyalogezred kiskunfélegyházi 
3. zászlóalja 1913 é\ 1 május hó 24~en a 
nagy és kisbukrosnak nevezett árterüle. 
ten tehát a bukrosi közlegelön Tiszaujfalu 
Csongrád általános löiránnya 1 hacszeii lő- 
gyakoihlokat ta;t éles tölténnyel.

A jezett napon reggel 5 órától dél 
után 4. óráig sem ember sem állat a je., 
zeit területen nem taitozkcdhatik.

A löterület határa nevezetesen a te­
rület nyugati és deli szélén levő tanyák 
valamint a Tisznmedre örökkel láttatnak 
el.

Csongrád, 1913 évi május hó 16-án 
Községi Elöljáróság.

CBÖdkiúrusit&ei hirdetmény.

A vb. Sohr. Sándor csődtömegét 
képező dtvatáiu kereskedés (Csongrád 
Fő-tér) a csődválasztmány határozata foly­
tán kiái usitattik.

Értesítem a venni szándékozókat* 
hogy hétköznaponként délután 4-től 6 óráig
az üzlet nyitva van és a kiárusítás ezen 
időben eszközlöm

Dr. RASONYI PAPP PÁL 
csődtömeggondnok.

Uránia — Mozgó 
Színház

A NÉPKERTI SZÍNKÖRBEN
1913 május 18-én ^ ílSíU’flítp es{e rji

'la 9 és esetleg 10 órakor

„Eltemetett milliók“
nagyhatású párisisi Életkép 3 felvonásban, j 
„DOCTOR ÚR ELSŐ BETEGE1' vígjáték 
„KIS TORONYÖR“ drámai kép

Csütörtökön május 22-én d. u. 5 este 
9 esetleg 10 orakkc-i

„A csikós”
eredeti magva; életkép Iloitobágy és 
Debreceni tájképekkel a vigszinház mű­
vészei által előadva.

Két humoros Pali kép és számos más 
látképek k 11.

Szombaton május 24-én d. u 5 és este 
'j® 9 órákkor

„Szivek harca”
társadalmi színmű 2 felvonásban a fősze­
repben AST A NIELSEN és W.PSYLAN- 
DERREL.

235 1913. végrh. sz.

[mbú hirdetmény'
Alulírott bírósági végrehajt , az 1881. 

évi LX. %-cz 102, ü-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Ssegedi kir. járás- 
bíróságnak 1913 évi Sp 11. 406*2 számú
végzése következtében Dr. Dallos Móric 
szegedi ügyvéd által képviselt Kaufman 
testvérek javára alperes ellen 134 K 45 f, 
s jár. erejéig 1Q13 évi április hó 30 án 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján 
lefoglalt és 640 kor. 60 fill, re becsült kö­
vetkező ingóságok u. m. fűszer, vegyes és 
r vidáruk, üzleti berendezések nyilvános 
árverésen ladatnak:

Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság lpl3-ik évi V 130e2 számú vég­
zése folytán 134 k i>. 45 fill tőkekövetelés, 
ennek 1913 évi lebruár hó 24 napjától járó 
5 % kamatai, és eddig összesen 5 í kor 86 
fill.-ben bird.lag már megállapított költségek 
( rejé g csongráddn Kossuth utca 10 számú 
üzlethelyiségben leendő megtartására 
május hü 3ü-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetett és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzései hivatnak meg, 
hogy az ingóságok az 1881. LX. t ez. 107 
és 108. ij-értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alól is elfognak adatni.

A menyiben az elárverezendő ingosá 
gokat mások le és feltilfoglaltatlák és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna ezen ár­
verés az 1881 60 t ez. 1.0 j értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1913 évi május hó 
16 ik napján.

JPajor Zsigmond 
kir. bir. végrehajtó,

Artézi kádfürdő 
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővel 
stemben artézi kádfürdőt nyitot- 
atm, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este­
ti óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádiirdő két személyre 
1 korona 40 fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kúrákat- 
féPürdőket slb, sa kávát ott sággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatásit és maiadok

kiváló tisztelettel 
SZIGE'i 1 GYULA 

fürdős.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Pünközsdt

országos vásár 
lolys éli májas hó 28-etol hetárólag piai 

hó 2ig
fog megtartani

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május 
hó 29 elől, csiitörtffkön reggeli 5 órától kezdve meg 

van engedve
Temesvárott, 1913 évi áqrilishő 24-én-

A városi U>liHtá)>iuv«ágtáli 
____ Béé Ferenc, főkapitány'

Tisza fürdő meg­
nyitás

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget hogy a tisza fürdőt megnyi­
tottam, naponta tartok úszó tanfolyamot 
úgy felnőlek, mint a gyermekek számára.

Ezen kívül íyuksem vágás ideg be­
tegek részére hidegvizkurát orrvosi ren­
delet, szerint továbbá iszap-és nap-fürdő­
ket masirozást és villanyozást szakszerűen 
eszközlök,

Csolnakok egyesek, társaságok vagy 
családok részére minden időben rendel­
kezésére allanak,

A vasárnapi füidözés mint minden 
évben úgy most is díjtalan, kérem a 
nagyéidemü közönség becses letogatását 
és vagyok szolgálatra kész tisztelettel.

Szigeti Gyula
fürdő tulajdonos;

Zenetanitás.
Tisztelettel értesítem Csongrádvdios 

zenekedvelő úri szülőket, hogy a mai 
naptól kezdve zeneoktatást szándékozom 
adni méisékélt díjazás mellett és pedig
hegedűn, zongorán és cimba­

lomból
akár gyermekek akár felnőtteknek,

Amidőn ezen körülményt az érdek­
lődők tudomásáia hozom, egvben jelzem, 
bogv zenei képességemről Kalmár Illés 
tőkantor úrtól felv lágositást nyerhetnek. 

B. pártfogásukat kérve.
maradtam telves tiszteletei

Valent Rezső
segéd kánto£

1 ,
f *
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.jetiit ti del út helyezés
Van szeic vesém a n. A. ké> or ; e g< t 

tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a lő­
téren Váradi Jakab úi házában volt

íérfsssafcó üzletemet
saját házamba Cserregi károly utca 
45 szám alá Faragó György volt
vendéglős hnzri ak étcllinőbe helyez­

tem át.
Amidén ezt a körülménr t a V kö­

zönség tudomására hozom, ego ben arra 
ki rém, hegy b. biz a mával továbbra is 
megtisztelni kegyeskedjek, amelyet jó 
munkám által, szolid cs tutrnyes kiszolgá­
lásommal .óiidemc-lr törekedi i kopek.

A t. közönségnek a: eddig bántam 
tanúsított jóakarató pártfogásét megkö­
szönve és további a is kéive. maradtam a 
n é. közönségnek kész szolgája.

kiváló) tisztelettel
Medgyer i Ferenc

tél kiszabó.

„Stiria- Universal“
Kötőgépek

megmunkálnak finom és vastegszálu
pnn utót uoyanazen gcp. n.

u7Pv iajjen. m Bészletfüzetcsrc is.
lOplíi

SmiA-EOTÖSÖKÁRA, 55A2, II!

Csonyrádo^

Máté János és i ái -, i Dvdhrny Sándor 
líj, H tlvani György Eisl r Lajos
Piroska ITueuc 
Váradi Jakab 
Kl in F rencnél

Kádár József 

Klein Adolf 

Horváth l. és T usa Kövér Endréné M <

Kovács Sándor nár János utóda

sA-.ri-UJiEAT V v ■ í««S3SKWBJfi3*^‘SííSBB3K^^

mm í so s bí ísí . bee® mammmm
§ Kann-Saiit«hKsipxiilHk kilü'“’

szer
Parfümerie n
áztart.ísi. kozmetikai és kötirerésreti cik- 
k k nagy raktára. Nagyban es kicsinyben 
_ BUDAPEST, Vili. Leső c i utcz, 13. —

lázi nt'tási c zik kék:
Legfinomabb stearin gyertya (45 deka egy 
csomag súlya bármely nagyságban 1 csó­
rni g 46 f arg, nht ' tisztitó I ,
39 f Angol pőkrét zbai ele, 
o-a, vág fehér szmben) . , , 1 deeoz 16 1 ig,
, .. „ 3 doboz 42 f tej

6 doboz 80 f @ 
Varrdgépolui elsőrendű mir ."•«ég 1 üveg 80 I W 
„Baby“ kenőcs » - 1 tégely 40 f j j
„Baby1 púder » > 1 doboz. 491 12
Diana“ sósbo-szesz „ 1 « üveg 38 f j j
„Sarg“-féle Kalo 'irt fogkrém 1 tubus 47 f j j 
„Odo!“ > > 1 nagyüveg 1.60 f

U tán vétel c-onu-.gbi-t ^ nem 
számítunk 4 koronán aluli megrer de (bei ­
nél a pénz előre beküldendő 40 Kiér p< r- 
tód'jjal,
Illittia/or vt-i li.'iy.liii-tür-i ' ví<‘- 
.si tölti t ingyi II < >■ 1 >«■ vni<"ní­

vó kiült Kiír

-A 1 ú. vcsőku y.i-, k ül ó, hervirh, hóly; gí.uru: és idült fehéi folt ás ellen. 
M glvpően gx >rs hot. is. 1 doboz ára 3 kor on f.

gj Di*. Bojta-Injekció UTAMMAT-
^ 1 űv.g 1 kor. 60 fill: ehhez, egy fecskendező (ét baknak vagy nők ink
|f<5 1 kor. 50 fill. Eredményéit kezesség.

” felülír u’hatr.tlan hattvu tes'- 
szagí áfásoknál, reuma*. ctuz- 

of?) t j-, fogfájásnál és hőrvi zket 'gs.’gnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy 
$g| m eg 1 kor. 50 í i ,

K. m
l;.:A a É1Kereszí„-tiez

femes vár, Eprélieífíros, XIV.. líiiiiyndi-ul ÍM).
Yiszoiiíelárusitük főn vessen il; kizvr.

K a p h íi t ó k:

Szentese» iCiinszImárfonban

Mr- ■ e, L .> . >..k ■■ ■. vb z ;,i. v. .. 1 ivrií

.est- s&s:

Alakulatur és csomagoló pa­
lié pesleveloző lapok kap- pirókat olcsón szállít e lap

1 iát ók e lap kiadó hivatalibban. kiadóhivatala.
Sfi «f ""’'cÉMs&i ,

Csoda rézlrombita.
'•! n. giM ulhüt 1. ' . hb ;n:i'iyen hutát, jf . I i. A ,/Vc dmó/trcűitita“ rtrdkitül eits 

vastag sí rgarózliő] von készítve, könnjen fújható, 45 cn 1 ( szu, ■ ép, tartós billentyűkkel ellátva 
ra loz k 1. iskob. val és egy hasznos óiét dákkal

csali 6 & or orca.
AViigner „Haitgszorltinil)a

ms. esz Ite ehsmeit elsőandü la i zeiétuhéza BUDAPEST. .Józeef-kőiut 15
j. gvzék ingven

óx ÁS ! 11( ,Y1 1 1 V. / I (' BIOS <. SÍKRE ÉS I AZb/APPA.
Nyomatott TV ts z Mai k kt \ lm ) t u viajai an Csougtád.

Fi ny képes hangszerál-
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